



Участник ВОВ

1941 - 1945гг.

УСТИНОВ
ДМИТРИЙ
РОМАНОВИЧ



Устинов Дмитрий Романович родился в 1921 году в с. Октябрьское в семье колхозников. После окончания Октябрьской семилетней школы поступил в Рыльское педагогическое училище. По окончании его был распределен на должность учителя математики в одну из школ района, но он решил связать свою судьбу с армией и поступил на первый курс Тамбовского военного училища имени Первой конной армии. В конце июля 1941 года Дмитрий Романович закончил военное училище, ему присвоили звание лейтенанта и направили в Таганрогскую область, где он командовал взводом.

Его взвод держал оборону по реке Днепр. Здесь же он и прошел первое военное крещение. Поступила команда переправиться через р. Днепр и привести «языка». Операция прошла успешно, за что он и получил свою первую награду – медаль «За отвагу». От Днепра им пришлось отступить в Украинские степи. В бою под Каховкой получил первое ранение и его отправили лечиться в госпиталь г. Сочи.

После выздоровления был распределен в запасной полк в г. Ставрополь. Оттуда эшелонам направлен под Москву в должности командира эскадрона. Пришлось оборонять Москву. В ноябре 1941 года 42-ю часть, в которой служил Дмитрий Романович перебросили в направлении Воронежа. 7 конный корпус, в состав которого входила 42-я часть участвовал в окружении Сталинграда.

После Сталинградской битвы дошли с боями до Харькова. В бою за г. Чугуево был ранен.

После госпиталя опять война. Освобождал Восточную Пруссию. Служил в 3-м гвардейском полку корпуса генерал лейтенанта Осляковского. В этом же корпусе служил и односельчанин Дмитрия Романовича Гапонов Степан Петрович, но встретиться им не пришлось.

Домой он вернулся в декабре 1945 года.

Работал учителем Степановской школы. В 1949 году поступил в Курский педагогический институт на факультет географии. По окончании третьего курса стал работать завучем, а после окончания института – директором. За труд учителя присвоено

звание «Отличник народного просвещения».

В 1958 году вышло Постановление ЦК КПСС о направлении в колхозы 30000 коммунистов. В это число вошел и Дмитрий Романович. Его избрали председателем колхоза им. Советской Армии. В этой должности он проработал 15 лет.

Затем его избрали секретарем парткома санатория «Марьино», где он проработал 15 лет. С этой должности он ушел на пенсию.

Имеет награды:

Орден «Знак почета»

Медали: «За отвагу»

«За трудовую доблесть»

«За храбрость, стойкость и мужество»

В настоящее время проживает в родном с. Степановка.